

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя**

**на диссертацию Ставцева Алексея Андреевича на тему:**

**«Позитивные качества личности как предиктор психологического благополучия педагогов в профессиональной деятельности (на модели VIA)», представленную на соискание ученой степени кандидата психологических наук Санкт-Петербургского государственного университета по специальности 5.3.5. Социальная психология, политическая и экономическая психология**

Диссертация Ставцева Алексея Андреевича является результатом его исследовательской деятельности, выполненной в 2020-2022 гг. Ставцев Алексей Андреевич, 1995 года рождения, окончил в 2017 году факультет Мировой экономики и мировой политики Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ) по специальности экономист (бакалавр), в 2019 окончил англоязычную магистерскую программу «Прикладная социальная психология» НИУ ВШЭ по специальности психолог (магистр). В настоящее время работает в должности аналитика Центра социализации, семьи и профилактики асоциального поведения и ассистента кафедры психологии воспитания и профилактики девиантного поведения Московского педагогического государственного университета (МПГУ). Алексей Андреевич проявляет высокую активность и ответственность в рамках выполнения возложенных на него задач, обладает высокой компетентностью и мотивацией к исследовательской деятельности, что характеризует его как сформированного ученого с высоким потенциалом развития. В период с 2020 по 2022 гг., Ставцев Алексей Андреевич опубликовал как самостоятельно, так и в соавторстве 8 научных публикаций, из них 8 статьи в журналах из списка ВАК, 8 статей входят в РИНЦ, 3 статьи в Scopus, 2 статьи в WoS, 2 учебно-методических пособия. Кроме того, результаты исследования А.А. Ставцева использовались при выполнении Государственных заданий Министерства просвещения РФ на тему: «Анализ современных возможностей позитивно психологических интервенций в воспитании и профилактике агрессии несовершеннолетних» (2020) и «Модерация процессов воспитания, социализации и профилактики асоциального поведения детей и подростков в контексте позитивных психологических интервенций» (2021).

К объективным достоинствам диссертационной работы Алексея Андреевича можно отнести систематизацию широкого спектра современных научных подходов к исследованию психологического благополучия, рассматриваемую в рамках позитивно-психологического подхода. Автор формирует структурированный базис объясняющий, как истоки формирования позитивной психологии в качестве самостоятельного научного


направления, так и включение в проблемное поле позитивной психологии многих «классических» отечественных и зарубежных социально-психологических концепции. Проведен большой обзор зарубежной научной литературы на заявленную проблематику. Все это говорит о высокой целостности структурного подхода к изучению проблемного поля, продемонстрированного Ставцевым Алексеем Андреевичем.

Эмпирическая часть также представлена на достойном уровне. Исследование характеризуется значительной выборкой респондентов (N=7946). Автор демонстрирует высокую степень владения аналитическим математическим аппаратом демонстрируя различные аспекты статистической обработки данных и математического моделирования. Что говорит о высокой компетентности Ставцева А.А. в области статистического анализа данных.

Научная новизна и практическая значимость полученных результатов работы не вызывают сомнения, что также выражено в их активном внедрении в образовательные курсы МПГУ.

В целом, результаты исследования А.А. Ставцева обладают высокой степенью оригинальности, теоретической и практической значимостью и вносят вклад в развитие научного поля в рамках социальной психологии, психологии личности и педагогической психологии.

Академик РАО, доктор педагогических наук,  
профессор, директор Центра социализации семьи  
и профилактики асоциального поведения МПГУ,  
зав. кафедрой психологии воспитания  
и профилактики девиантного поведения МПГУ

 А.А.Реан

16.11.2022



  
Зам. начальника  
Управления  
делами \_\_\_\_\_ С.С. Яковлев